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Antrag auf Ausstellung eines elektronischen Aufenthaltstitels (eAT)

Sehr geehrte Damen und Herren,
[bookmark: _GoBack]hiermit beantrage ich die die Ausstellung meiner Aufenthaltserlaubnis - bitte auswählen: nach § 25 Abs. 1 (Asylberechtigte), § 25 Abs. 2 Satz 1 Alt. 1 (GFK-Flüchtling), § 25 Abs. 2 S. 1 Alt. 2 (Subsidiär Schutzberechtigte), § 25 Abs. 3 (Abschiebeverbot) AufenthG in Form eines elektronischen Aufenthaltstitels. 
Zur Begründung: Der elektronische Aufenthaltstitel (eAufenthaltstitel) mit zertifiziertem Chip wurde am 1. September 2011 eingeführt. Mit Einführung des eAufenthaltstitel im Kreditkartenformat werden der bisherige Aufenthaltstitel (Klebeetikett), die Aufenthalts- und Daueraufenthaltskarte und der Ausweisersatz in Papierform abgelöst.
Der elektronische Aufenthaltstitel besitzt einen kontaktlosen Chip im Karteninneren, auf dem die biometrischen Merkmale (Lichtbild und zwei Fingerabdrücke), Nebenbestimmungen (Auflagen) und die persönlichen Daten gespeichert sind. Zusätzlich enthält der Chip die Möglichkeit einen elektronischen Identitätsnachweis zu nutzen. Ich möchte diese Funktionen in Anspruch nehmen. Weiterhin wurden zur Einführung des eAufenthaltstitels alle EU-Mitgliedstaaten verpflichtet. Grundlage hierfür sind die EU-Verordnungen Nummer 1030/2002 und Nummer 380/2008. (Quelle: www.BAMF.de)

Ziel ist es, die Aufenthaltstitel der Europäischen Union einheitlich zu gestalten und durch die Nutzung biometrischer Daten die Bindung zwischen Dokumenteninhaber und Dokument zu erhöhen und vor missbräuchlicher Nutzung zu schützen. Es wird für jeden Drittstaatsangehörigen ein eigener eAufenthaltstitel ausgestellt. Diesen beantrage ich hiermit.
Im Falle einer Ablehnung oder teilweisen Ablehnung dieses Antrags bitte ich um einen schriftlichen und begründeten Bescheid.
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